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Во пресрет на претседателските избори во Северна Македонија во 2024 година,
прашањето за борба против корупцијата зазема централно место. Додека кандидатите
се натпреваруваат за највисоката функција во земјата, тие се принудени да се осврнат
на неодложните грижи на електоратот во врска со транспарентноста, одговорноста и
интегритетот во управувањето.

  

Корупцијата во државата е долгогодишно и распространето прашање, длабоко
вкоренето во различни сектори на општеството. И покрај напорите за борба против неа,
корупцијата продолжува да претставува значителен предизвик за развојот на земјата,
управувањето и довербата на јавноста во институциите.

  

Една од видливите манифестации на корупција е токму во политичката сфера.
Политичката корупција, вклучувајќи мито, проневера и злоупотреба на власта, го
поткопа интегритетот на демократскиот процес и ја наруши довербата на јавноста во
избраните функционери. Наводите за купување гласови, несоодветно влијание и
незаконско финансирање на политичките партии го погодија изборниот пејзаж, фрлајќи
сомнеж врз правичноста и транспарентноста на изборите.
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Судството, исто така, се перципира како мета на корупција, преку судски поткуп,
трговија со влијанија и политизација на правниот систем. Перцепциите за судска
корупција го попречуваат пристапот до правдата и го поткопуваат владеењето на
правото, влошувајќи ги социјалните нееднаквости и обесправувајќи ги
маргинализи-раните заедници.

  

Покрај политичката и судската корупција, јавниот сектор е зафатен од административна
корупција, вклучувајќи непотизам и клиентелизам. Коруптивните практики во јавната
администрација го задушуваат економскиот раст, ги одвраќаат странските инвестиции и
ја овековечуваат културата на неказнивост меѓу јавните службеници.

  

И покрај напорите за справување со корупцијата, вклучително и формирање на
антикорупциска комисија и усвојување на антикорупциски закони, напредокот е бавен и
нерамномерен. Предизвиците како што се слабите механизми за спроведување,
недостатокот на транспарентност и политичкото мешање ги попречуваат ефективните
антикорупциски напори, дозволувајќи им на коруптивните практики да опстојуваат
неказнето.

  

Сеништето на корупцијата се наѕира на големо, фрлајќи сенка врз политичкиот пејзаж и
нагризувајќи ја довербата на јавноста во институциите. Наспроти оваа позади-на, секој
кандидат за претседател на државата се очекува да ја презентира својата визија за
справување со ова распространето прашање и враќање на довербата во демократскиот
процес.
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